

# 太仓日报

2022年5月  
星期五

6

农历壬寅年四月初六 今日4版 总第7359期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天晴到多云;明天白天多云。东南风3~4级。清晨最低气温:19~20℃,今天最高气温:30℃。

登创环境工程公司 电话:53584019

## 市民行为守则

- 不随地吐痰
- 不乱倒垃圾
- 不乱扔杂物
- 不乱穿马路
- 不乱停车辆
- 不乱贴乱画
- 不破坏绿化
- 不损坏公共设施
- 不说脏话粗话
- 不在禁烟场所吸烟



### 帮助市场主体纾困解难,确保复工复产不掉“链”不断“链”——

# 全力以赴“保” 千方百计“稳”

□本报记者 徐静 薛海荣

4月中旬,为高新区城东污水处理厂供应污泥脱水药剂的生产厂家因疫情停工。城东污水处理厂联系的另外几家供应商企业又因疫情原因,货物很难及时运抵。市“保生产、稳发展”工作专班收到相关诉求后,立刻在苏州范围内进行沟通协调,很快一份长长的供应商名单就送到了城东污水处理厂。在确定了其中一家供应商后,专班又快速跟进,确保物流畅通,解了企业燃眉之急。

协调解决资源要素保障、畅通产业链供应链……连日来,市“保生产、稳发展”工作专班全力以赴、奋战一线,跟踪经济运行情况、市场主体经营情况,帮助市场主体纾困解难,努力破解经济运行的难点、痛点、堵点,力求最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

## 畅通供应链

“原材料供应紧张,请求专班进行协调,保障企业供应链畅通。”4月24日晚,市“保生产、稳发展”

工作专班工作人员接到了奕瑞影像科技(太仓)有限公司打来的求助电话。

位于港区的奕瑞影像是一家专业生产医疗及工业数字X光探测器的高科技公司,其产品是数字X射线摄像系统的核心部件。今年以来,奕瑞影像作为重要医疗物资保供企业,在做好疫情防控的同时,始终处于闭环管理、满负荷运转的生产状态。然而,为其提供关键结构件之一的上游供应商企业因疫情管控升级停工,材料供应紧张。这对公司的稳定生产造成了影响。

收到求助电话后,工作专班迅速行动,积极协调。4月25日,位于沙溪镇的一家供应商企业在落实好各项防控措施的前提下,实现复工复产,畅通了奕瑞影像上游生产材料稳定供应的渠道。

据介绍,工作专班成立以来,不断完善相关制度,全力保障重点企业项目复工。同时,持续提高“货运码”审批效率,落实人员、货物闭环管理,确保原料供得上、产品出得去。

## 打通产业链

太仓博泽汽车部件有限公司作为博泽集团在亚洲地区最大、全球第三大的工厂,是特斯拉、上汽等汽车厂商的供应商。近日,记者走进该公司的生产车间看到,一边是忙碌的生产场景,一边是排列整齐的职工帐篷。

据博泽公司相关负责人介绍,公司认真落实我市关于复工复产的相关要求,严格对照“十个必须”和《企业防疫指导13条》等相关规定,积极履行企业的主体责任。“在工作专班的服务和指导下,博泽上下游供应链已经基本打通,产能恢复近六成。”该负责人表示。

围绕我市汽车核心零部件产业,工作专班着重开展重点产业链保供工作。同时,全力对接特斯拉、上汽、通用等重点产业链龙头企业保供诉求,开辟保供“绿色通道”,助力企业快复产、速成交、清库存。截至4月底,我市178家规模以上汽车核心零部件产业企业中,复工160家,复产率达89.9%,恢复物

流166家,复运率达93.3%。

## 件件事有回应

4851件,这是截至4月底,市“保生产、稳发展”工作专班累计受理的咨询类诉求数量;1357件,这是受理问题类诉求数量;1315件,这是已解决的问题类诉求数量。

市“保生产、稳发展”工作专班相关负责人介绍,专班下设综合协调组、企防复工组、物流保供组3个专项组,分别负责疫情分析研判和经济运行监测,协调解决企业在上下游产业链稳定、用工用电、供应链稳定方面的问题诉求等,协调解决全市重要民生物资、医疗物资和企业生产物资的物流畅通方面的诉求等。自工作专班成立以来,平均每天都要受理涉及供应链产业链畅通、纾困政策扶持、企业复工复产等千余件诉求。

“目前,专班内部形成了一套完善的诉求受理运作流程,确保件件事有回应,同时也会通过走访等途径,深入了解企业需求,为其纾困解困。”该负责人说。

## 今日导读

### “场所码”进场 安全又便捷

>>> 02版

## 太仓2人获评“省三八红旗手”

本报讯(记者 刘志婷)日前,省妇联发布《关于表彰2021年度江苏省三八红旗手标兵、三八红旗手(集体)的决定》,我市肖广艳、孙陈2人光荣上榜,获评“省三八红旗手”。

肖广艳是江苏省太仓中等专业学校原党委书记,现任太仓市市长学校总校长。她热心公益,义务为家长开展讲座、沙龙上百场,线上线下培训指导家长几十万人次,成功解决了众多家庭的教育问题。任省太中专学校党委书记期间,她立足职业教育发展,带领全体党员教师创建了“党建领航、校企携手、双元育人”省级党建品牌,成为首批江苏省中小学校“一校一品”党建文化品牌项目。她主持了多项江苏省科研课题,撰写的多篇

文章被推荐到家庭教育指导师培训教材上,先后3次在全国家庭教育会议上作经验介绍。

孙陈是市德颐善社会工作发展中心党支部书记兼负责人。从一名普通青年社工到省社会工作领军人才,她所创办的德颐善社会工作发展中心从最初的3名员工发展到如今的800余名,为30000余名80岁以上老人提供体系化的养老服务,初步构建了“以社工为主导,多元化服务团队支撑”的可复制、持续性社区照顾网络。主动发挥省领军人才的示范引领作用,她参与打造的“县域养老服务体系”得到民政部重点关注,民政部主导编写出版的《县域养老——太仓养老服务透视》一书多次点赞德颐善服务经验。

## 沪苏锡常城际铁路太仓先导段工程 用效率抢工期

本报讯(记者 王倩)当前,沪苏锡常城际铁路太仓先导段工程建设加快,力争用效率抢回时间,确保项目按期完工。

日前,记者在施工现场看到,一幅重达40吨的钢筋笼在两台履带吊的辅助下顺利下放到40米的沉槽中。据了解,当前正在进行的是地下连续墙施工。地下连续墙是永久支护结构,能起到保护周边地基和建筑物的作用,而钢筋笼是地下连续墙的重要构成部分,当天完成的是第

40幅钢筋笼吊装作业。该工程共有86幅钢筋笼需要焊接组装和下沉沉槽。根据最新计划,预计6月中旬全部完成吊装并浇筑地下连续墙。

据了解,沪苏锡常城际铁路太仓先导段项目工期为700天。接下来,项目部将努力克服疫情带来的不利影响,在疫情防控形势完全向好后,通过增加人员和设备,进行24小时作业,确保年内具备基坑开挖条件,确保项目按时保质完工。

## 加强企业信用服务 支持市场主体纾困解难

本报讯(记者 徐静)为最大限度降低疫情对企业经营的影响,近日,市信用办主动出击,聚焦困难行业,加强企业信用服务,采取多项措施支持市场主体纾困解难,全力帮助企业渡过难关、恢复发展。

据介绍,即日起至2022年年底,对个体工商户、企业符合“免罚轻罚”清单的行政处罚和首次轻微违法且整改的行政处罚,不涉及安全生产的,经行政处罚机关认定并报市信用办备案后,可以不予推送信用公示平台。其中,涉企“免罚轻罚”清单3.0版共涉及26家行政执法部门的

455项行政处罚事项,不予实施行政强制措施清单共涉及7家行政执法部门的22项行政强制措施。

“我们鼓励相关企业通过‘信用中国’‘信用太仓’等网站在线开展信用修复业务。同时,将通过组织信用修复培训、一对一辅导等方式,帮助有信用修复意愿且符合信用修复条件的企业及时修复失信信息。”市信用办相关负责人表示,通过持续加强信用服务,努力把疫情带来的影响降到最低,保障经济循环畅通、加快恢复,奋力夺取疫情防控和经济社会发展的双胜利。

## 复工复产 稳中求进

日前,钜亚汽车零部件汽车科技有限公司正在对销往市场的汽车零部件产线进行质量检验。连日来,我市抓防疫、稳生产,加快推进企业复工复产步伐,为实现全年生产目标任务奋力冲刺。

记者 计海新 摄



## 太仓创成全省现代社区治理创新实验区

本报讯(记者 邢智丰)近日,省民政厅印发《关于确认第二批全省现代社区治理创新实验区通过结项验收的通知》,经过实验区自我评估、专家组评估、省民政厅审核等工作程序,确认太仓市等17个全省第二批现代社区治理创新实验区完成各项实验任务。

太仓在2019年被确认为第二批全省现代社区治理创新实验区,实验主题为“以‘协商能动’机

制推进‘发展型’幸福社区建设”。两年来,我市不断完善实验区建设工作机制,落实工作措施,保障资金投入,以“协商能动”“五大机制”建设为抓手,增强社区治理“五种能力”,培养社区发展意愿、开发社区发展潜能、凝聚社区发展合力、破解社区发展难题,在社区参与中提升居民群众幸福感、获得感,打造共建共治共享的社区治理格局。我市建设“发展型”幸福社区实践、推进“能动善

治”提升新时代社区治理成效分别获评2018~2019年度、2019~2020年度江苏基层社会治理创新成果奖。目前,实验区建设任务已全面完成。

市民政局负责人表示,我市将继续巩固推广实验区经验,持续创新社区治理模式,在“协商能动”的基础上,构建“融合共治”基层治理4.0新模式,以完善党建引领、清单管理、能动善治、五社联动“四大机制”为保障,以实施村

(居)委会规范化建设、社会组织提质增效、社会工作融合治理、社区治理分类共建、基层治理骨干成长进阶、互联网+基层治理“六大行动”为支撑,建设“生态化”的宜居家园、“便捷化”的生活家园、“人文化”的精神家园、“温馨化”的邻里家园、“善治化”的平安家园,聚力打造“共建共治共享”的城乡社区幸福生活共同体,不断提升居民美好生活的获得感、幸福感和归属感。

# 新冠肺炎不是“大号流感”

## 疫情防控不能麻痹大意